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Dot. Zamówienia publicznego, znak IFPS/31/14 – przetarg nieograniczony na „Świadczenie kompleksowej obsługi cateringowej dla obiektów Światowego Centrum Słuchu w Kajetanach, obejmujące dostarczanie posiłków pacjentom oraz organizację obsługi cateringowej spotkań i konferencji organizowanych w obiektach Światowego Centrum Słuchu.”
Działając na podstawie art. 38 ust. 2 w zw. z art. 38 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z późn. zm. dalej pzp) Zamawiający – Instytut Fizjologii i Patologii Słuchu w Warszawie – przekazuje treść zapytań do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia (dalej: SIWZ) wraz z wyjaśnieniami.
Pytanie 1:

Dotyczy Projektu umowy – Załącznik nr 3 do SIWZ
Zwracamy się z prośbą o wprowadzenie w § 6 wzoru umowy – zał. nr 3 do SIWZ, zapisu umożliwiającego stronom rozwiązanie umowy z 3 miesięcznym wypowiedzeniem. Proponujemy wprowadzenie następującego zapis[u]: „Każda ze stron może wypowiedzieć umowę z ważnych powodów z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia.”
Odpowiedź 1:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Pytanie 2:

Dotyczy Projektu umowy – Załącznik nr 3 do SIWZ
Zwracamy się z prośbą o modyfikację § 9 wzoru umowy – załącznik nr 3 do SIWZ poprzez wprowadzenie waloryzacji wynagrodzenia Wykonawcy. Proponujemy zapis: „Wynagrodzenie Wykonawcy będzie podlegało waloryzacji o wskaźnik wzrostu cen konsumpcyjnych według obwieszczenia Prezesa GUS ogłoszonego na dany rok.” Brak klauzuli waloryzacyjnej w umowie długoterminowej jest sprzeczne z zasadami współżycia społecznego, prowadzi do pokrzywdzenia interesów wykonawcy w sytuacji nieuwzględnienia waloryzacji. Brak klauzuli waloryzacyjnej w umowie długoterminowej (36 m-cy) jest sprzeczne z zasadami współżycia społecznego, prowadzi do pokrzywdzenia interesów wykonawcy w sytuacji nieuwzględnienia waloryzacji. Wprowadzenie klauzul waloryzacyjnych jest, zatem korzystne dla obu stron umowy, gdyż pozwala na dostosowanie wynagrodzenia[.] Wykonawcy za świadczone usługi do rzeczywiście zwiększonych kosztów związanych ze wzrostem wynagrodzenia.
Odpowiedź 2:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę. Stosowana klauzula została ujęta w treści § 4 ust. 6 projektu umowy.
Pytanie 3:
Prosimy o potwierdzenie, iż Wykonawca ma przygotować przykładowe jadłospisy dla wskazanych diet planując 3 posiłki dziennie (śniadanie, obiad i kolację).
Odpowiedź 3:

Wykonawca ma przygotować przykładowe jadłospisy dla wskazanych diet zgodnie z regułami wskazanymi w pkt. 1.1.2 SIWZ, w tym zasadami rekomendowanymi przez Instytut Żywności i Żywienia. Dobór liczby posiłków w przykładowych jadłospisach pozostaje w gestii Wykonawcy – zostanie on oceniony pod powyższym kątem.
Pytanie 4:

Czy Zamawiający przewiduje lub wymaga dodatkowego posiłku dla dzieci?

Odpowiedź 4:

Zamawiający nie wprowadza tego rodzaju wymagania.

Pytanie 5:

Ile posiłków przewiduje Zamawiający dla diety cukrzycowej?

Odpowiedź 5:

Liczba ta jest uzależniona od okoliczności indywidualnych przypadków.
Pytanie 6:

Czy Wykonawca ma się w jakiś sposób wzorować na gramaturach przedstawionych przez Zamawiających w przykładowych jadłospisach? Czy wykonawca ma proponować swoje gramatury produktów i dań?

Odpowiedź 6:

Wykonawca winien zaproponować swoje gramatury produktów i dań. Zamawiający wskazuje, że przykładowe jadłospisy zostały sporządzone z wysoką starannością i odpowiadają w pełni oczekiwaniom Zamawiającego. Tego samego Zamawiający wymaga od jadłospisów przedstawionych przez Wykonawcę i w tej sferze Wykonawca winien na nich się wzorować.
Pytanie 7:

W jaki sposób podaje się śniadania i kolacje w Instytucie Fizjologii i Patologii Słuchu? Czy należy na każde śniadanie i kolację planować różne rodzaje dodatków zgodnie z przedstawionymi przez Zamawiającego wariantami a pacjenci wybierają co chcą zjeść (forma stołu szwedzkiego/bufetu) czy otrzymują wyporcjowane na talerzu produkty zgodnie z poniższym przykładem:
· zupa mleczna;
· pieczywo;

· masło;

· dodatek białkowy 1x np. wędlina;

· dodatek warzywny 1x np. pomidor;

· napój gorący.

Prosimy o udzielenie precyzyjnej odpowiedzi, gdyż ma to wpływ na wygląd przykładowych jadłospisów.

Odpowiedź 7:

Pacjenci otrzymują śniadania i kolacje wyporcjowane na talerzu. Zamawiający tego samego oczekuje od realizującego obecny przetarg.
Pytanie 8:

Zgodnie z wymogami norm na energię rekomendowanymi przez IŻŻ zapotrzebowanie dla dzieci w przedziale wiekowym 4-6 lat o umiarkowanej aktywności fizycznej wynosi 1400 kcal/dobę a dla dzieci w wieku 7-9 lat 1800kcal/dobę. Prosimy o potwierdzenie, iż Wykonawca ma zaplanować jadłospis dla dzieci w wieku 5-10 lat korzystających z diety podstawowej na 1400-1800 kcal/dobę.

Odpowiedź 8:

Zamawiający oczekuje przygotowania jadłospisów uwzgledniających zapotrzebowanie 1800 kcal/dobę.
Pytanie 9:

Prosimy o potwierdzenie, iż przykładowy jadłospis, zgodnie z najnowszymi zaleceniami IŻŻ ma być zaplanowany na 2000kcal +/- 10% dla wszystkich diet oprócz dziecięcej (1400-1800 kcal) oraz cukrzycowej (ok. 1800 kcal).

Odpowiedź 9:

Zamawiający oczekuje przygotowania jadłospisów uwzgledniających zapotrzebowanie około 2200 kcal/dobę +/- 10% dla wszystkich diet oprócz dziecięcej (1800 kcal/dobę). Zamawiający obserwuje, że usytuowanie szpitala pośród terenów leśnych i w bezpośredniej bliskości Parku 10.000 Kroków skłania pacjentów do podwyższonej aktywności, co przekłada się na zwiększone zapotrzebowanie energetyczne.

Pytanie 10:

Czy Zamawiający dopuszcza stosowanie wszystkich surówek w diecie cukrzycowej czy tylko dozwolonych w diecie lekkostrawnej?

Odpowiedź 10:

Zamawiający dopuszcza zastosowanie wszystkich sałatek oprócz zawierających składniki niewskazane w diecie cukrzycowej.

Pytanie 11:

Czy Zamawiający wymaga planowania zupy mlecznej codziennie dla każdej diety na śniadanie, również w przypadku diety łatwo strawnej z ograniczeniem łatwo przyswajalnych węglowodanów?

Odpowiedź 11:

Zamawiający nie wymaga tego rodzaju planowania.
W związku z pytaniami podczas przeprowadzonej wizji lokalnej Zamawiający ponadto wyjaśnia, dokonując na podstawie art. 38 ust. 4 pzp odpowiedniego uzupełnienia postanowień SIWZ niestanowiącego zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu w rozumieniu art. 38 ust. 4a pzp:
· śniadania i kolacje winny być podawane pacjentom na naczyniach wielorazowego użytku, z porcelany lub podobnego materiału;

· obiady winny być podawane pacjentom w naczyniach jednorazowego użytku;

· po stronie Wykonawcy leży zebranie i usunięcie (w tym z terenu Światowego Centrum Słuchu w Kajetanach) odpadków powstałych przy okazji wydawania posiłków oraz ich spożycia. W przypadku żywienia pacjentów odbiór odpadków nastąpić winien bezpośrednio po posiłku (brak warunków do przechowywania przez dłuższy okres tej grupy odpadów komunalnych). Wykonawca winien gospodarować odpadami w sposób zgodny z przepisami prawa.
· Wydawanie posiłków, a także gospodarowanie powstałymi odpadkami leży po stronie Wykonawcy i jego personelu.
Przewodniczący Komisji Przetargowej

Paweł Doliński
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